

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13.
Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A béke jegyében

zajlottak le világszerte a november 7-i ünnepségek, amelyekben a békeszerető emberek hatalmas tömege vett részt politikai és választási felfogásra való tekintet nélkül. Ebben nagy része volt annak a felismerésnek, belátásnak, amely a békeszerető embereknek politikailag tájékozatlanabb részét is eljuttatta azóta, amióta az imperialista hatalmak az USA uralkodó körének vezetése alatt a titkos háborús előkészületek után ez év június 27-én a nyílt agresszió útjára tértek és Koreában a világtörténelem eddigi legkegyetlenebb, legbarbarább, legigazságtalanabb háborúját indították el. Az emberiség egyrésze csak azóta ismerte fel, hogy a legfőbb békés ország, különösen azok az országok, amelyek a szociális haladás útjára tértek, lerázták, vagy le akarják rázni magukról a kapitalista és a gyarmati kizsákmányolás igáját, az amerikai imperialista agresszorok könnyű prédájává esnének, vagy már estek volna, ha a Szovjetunió ereje vissza nem riasztotta volna őket a brutális támadástól. Egyre világosabban látja a mai világpolitikái helyzetben a békére vágyó emberiség, hogy a világbéke megőrzésének legfőbb biztosítéka a Szovjetuniónak 33 év óta következetesen folytatott békepolitikája.

E mellett a békepolitika mellett hangzottak el ünnepélyesen a Szovjetunió államférfiainak, katonái, tengerészei vezetőinek világ-raszóló megnyilatkozásai, hadparancsai a november 7-i évforduló alkalmából. Bulganyin marsall beszéde nemcsak a békeháború híveiben keltett hatalmas visszhangot, de nem tévesztette el hatását a háborús gyújtogatókra sem. A békétábor híveiben még jobban megerősítette az öntudatot, a végső győzelembe vetett hitet. Még inkább megerősítette ez a beszéd a békétábor hatalmas erőfölényéről való meggyőződésüket.

Bulganyin marsall beszédéből a békétábornak ezt az erőfölényét a háborús gyújtogatóknak is tudomásul kell venniük, ha csak nem akarják hazugan önmagukat állítani, ha csak nem akarnak saját kárukra hamis kalkulációkat végezni. A washingtoni Pentagon háborút előkészítő tábornokainak, a fontainebleau-i üggyevezett „Atlanti vezérkar urainak”, de Mac Arthur vérgőzökbe borított tokiói fegyveres állásfoglalásának is tudomásul kell venniük Bulganyin marsall következő kijelentését: „Ideje már, hogy ezek az urak megtudják, hogy a szovjet nép nem tartozik a gyengeidegzettek közé s fenyegetésekkel nem lehet megfélemlíteni. A történelmi tapasztalat azt mutatja, hogy békeszerető politikánk nem a gyengeség jele. Ideje, hogy ezek az urak megtudják: népünk helyét tud állni hazája érdekében és ha kell — fegyverrel a kezében is.”

Ezek a mondatok egyaránt süsbárazzák szét a világ minden ré-

Világszerte folynak a békevilágkongresszus előkészületei

Eddig 75 országban több mint kétezer küldöttet választottak

Prága: A világ minden részéből érkező jelentések számolnak arról, hogy a Béke Hívei II. Világkongresszusára idáig 75 országban mintegy kétezer küldöttet választottak meg.

A kongresszus előkészítő bizottságához érkezett jelentések szerint

A kapitalista országok dolgozóit nem félemlítik meg a reakciós hatóságok intézkedései és küldöttségekkel vesznek részt a sheffieldi békekongresszuson

Az USA külügyminisztériuma több személytől — közöttük Howard Fast, ismert írótól — megtagadta az útlevél kiadását a Béke Híveinek II. Sheffieldben tartandó világkongresszusára.

A burzsoa lapok nem titkolják

lőbbek között az USA 15, Nagybritannia 250, a Szovjetunió 100, Franciaország 250, Olaszország 250, Csehszlovákia 46, Bulgária 30, Magyarország 34, Lengyelország 42, Románia 36, Albánia 12, Kína 56, Vietnam 20 és Mongólia 10 küldöttel vesz részt a kongresszuson.

örömeiket afelett, hogy a munkáspárti kormány megtagadta a beutazási vízum megadását a Béke Híveinek II. Világkongresszusára küldött több delegátustól.

Az angol dolgozók azonban a burzsoa sajtó propagandája, fe-

nyezetése és megfélemlítése ellenére tevékenyen készülnek a Béke Híveinek II. Világkongresszusára. Azzal kapcsolatban, hogy Thomas Clark and Sons cég igazgatósága megtiltotta Ernest Croft gyári munkásnak, hogy részt vegyen a kongresszuson, Wilson kikötőmunkás szakszervezet sheffieldi csoportjának titkára kijelentette: „Azok az emberek, akik hatalmas hasznot húznak a haditermelésből, félnek a Béke Hívei II. Világkongresszusának sikerétől. Azzal fenyegetőznek, hogy elbocsátanak minden munkást, aki részt vesz a kongresszuson. Ezek az intézkedések azt bizonyítják, hogy a Béke Hívei II. Világkongresszu-

sának sikere a munkások érdekeit szolgálja.”

A birminghami püspök a következő levelet intézte az egyik birminghami körzet békevédelmi bizottságához: „A béke a jelenkor legfontosabb kérdése. Erőnket nem kímélve, küzdeni kell azért, hogy a kormányok és politikai vezetők ne a háborúról igyekezzenek egységet teremteni a fődkerekesség népei között.” Wildenben (London egyik negyedében) tartott békevédelmi gyűlésen határozatot fogadtak el, melyben a gyűlés résztvevői tiltakoznak az ellen, hogy a kormány megtagadja a beutazási engedélyeket a sheffieldi kongresszus több küldöttétől.

Az Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján a haladó emberiség megvetéssel fordul el a Tito-klikktől

Az Otecesztven Front cikke

Szófia: Az „Otecesztven Front” című lap az „Októberi Forradalom eszméi és a jugoszláv Titó-klikk árulása” című cikkében rámutat, hogy Titóék árulása nyíltan megmutatta, hova vezet a letérés arról az útról, amit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győztes pártja, a lenini-sztálini Párt jelelt meg.

Bármilyen dícséretekkel halmozza is el a reakciós propoganda Titót és klikkjét — írja a lap — nem sikerül elterelni a figyelmet arról a kérdésről, amely minden becsületese és gondolkodó ember előtt felmerül ezzel kapcsolatban. A kérdés ez: ha Titó valóban kommunista, miért vette őt védelmébe a világ reakciója és miért foglalja el Titó és klikkje a Szovjetunióval szemben ugyanazt az álláspontot, amelyet a szo-

cializmus legádázabb ellenségei foglalnak el?

A jugoszláv titóisták árulások következményeképpen beléptek az imperialisták katonai blokkjába — folytatta —, hátbatámadták a görög néphadsereget és ellenséges politikát folytatnak, felszabadítójuk: a Szovjetunió és az egész békétáborral szemben.

Belgrád az amerikai kém-szervezet balkáni hírgyűnőkévé vált, ahonnan a kémek és árulók irányítása alatt összeesküvéseket szönek a nép hatalmának megdöntésére a népi demokratikus országokban.

Jugoszlávia súlyos gazdasági nehézségekkel küzd, mert Titóék eladják az ország természeti kincsét a külföldi kapitalistáknak.

A Nagy Októberi Forradalom 33. évfordulóján a haladó

emberiség megvetéssel fordul el a belgrádi árulóktól, akik elhagyták a béke és demokrácia táborát és eláru-

ták az Októberi Szocialista Forradalom dicső hagyományait — fejezi be cikkét az „Otecesztven Front”.

Az amerikai kormány és a monopóliumok képviselői háromnapos titkos tanácskozást folytattak

New York: Az amerikai kormány tagjai See-Islandban (Gorgia állam) 3 napon át titkos tanácskozásokat folytattak a nagyipari monopóliumok képviselőivel a katonai programmal és a gazdasági mozgósítással kapcsolatban. A tanácskozáson Marshall beszédében hangsúlyozta — írja a New York Times és a Wall Street Journal tudósítója, hogy a kormány négyéves haditermelési tervet készít és hogy a „termelési kérdésekkel foglalkozó országos központ már megkezdte a program kidolgozását”.

A New York Times tudósítója szerint Marshall nem határozta meg pontosan a program keretét, de rámutatott, hogy ez a keret nagy lesz.

Nem hivatalos közlés szerint a jövő évi költségvetésben a katonai szükségletekre fordított kiadás körülbelül 55 milliárd lesz.

A Wall Street Journal tudósítója közli, hogy Sawyer kereskedel-

mi miniszter felhívta a kohóipari vállalatokat, fokozzák az acélöntődérek termelését.

Harrison bejelentette, hogy az acélipari a magán hiánya akadályozza, rámutatott, hogy ennek az érenek afrikai leőhelyein a munkálatok még kezdeti állapotban vannak és ezért az Egyesült Államoknak Braziliához és Kubához kell fordulnia a szükséges nyersanyag megszerzése miatt.

NORVÉG REPÜLŐKET KÜLDENEK AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBA

Stockholm: A Svéd TI munkatársai közli Oslóból, hogy rövidesen a norvég repülő egy nagyobb csoportját küldik az Egyesült Államokba, ahol „tökéletesíteni fogják képzettségüket”. Összesen kb. 1000 norvég repülő nyer kiképzést az Amerikai Egyesült Államokban.

Rákosi Mátyás beszéde mutatja nekünk az utat...

Gál András sztáhanovista a békekongresszuson és munkahelyén

Mintha kalapács lenne, olyan erősen fogja a ceruzát Gál András, munkaérdemrendes sztáhanovista lakatos.

Erősen figyel, egy szót sem szabad elmulasztani a beszámolóból, hisz ez is fegyver a dolgozók részére a háborús uszítók ellen.

Az üzemben dörzstárcsákat egyenget Gál András. Nehéz munka mert rugalmas az anyag és visszavág. Pontosan kell tudnia hova üssön. Gál András sztáhanovista jól kezeli a kalapácsot. Így akarja kezelni fegyverre Kovácsot a békekongresszuson elhangzottakat is és odaütni, ahova kell!

Hazatérve munkahelyére Gál a fiatalokkal beszélget. Az előbb a sztáhanovista munkamódszeréről tartott előadást, most a békeharc soronlévő kérdéseiről magyaráz:

— Ahogy Rákosi Mátyás ut-

mutatását, a Párt tanítását követve lettem én is sztáhanovista, úgy most is Rákosi beszéde mutatott nekünk utat.

„A megoldott feladatok nem voltak könnyűek és nem egyszerű komoly áldozatokat, erőfeszítéseket és fegyelmet követeltek az ipari munkások zömétől. Munkásoktól, értelmiségiek és szociálista önbudátánok legjobbjaitól, hogy ezeket az intézkedéseket megértéssel helyesléssel fogadják és gyorsan végrehajtsák” — idéz Gál András Rákosi beszédéből. Majd így folytatta:

— Engem a ti bizalmatok, a dologozótársaim bizalma küldött a kongresszusra, hogy kifejezzem békevágyunkat, békeakarunkat. Igóretet tettem: munkával, többlettermeléssel fogjuk erősíteni a békéért küzdők hatalmas táborát!

Az amerikai nép széles tömegeinek közömbössége jellemezte az amerikai választást

New York: Az USA-ban november 7-én tartott választásokról egymásután érkeznek az előzetes jelentések. A választásokon az amerikai kongresszus tagjait, kormányzókat és 33 állam törvényhozó gyűlésének tagjait választották meg. Az uralkodó demokrata párt néhány helyet veszített a szenátusban és a képviselőházban. Az amerikai sajtó szerint a demokrata pártiak a választások eredményeként 49 mandátummal rendelkeznek a szenátusban, a köztársaság-pártiak 47 mandátumával szemben. A szenátus előző összetételében a demokrata pártnak 12 mandátummal volt több, mint a köztársasági pártnak.

A sajtóban közölt előzetes adatok szerint a képviselőházban a 435 mandátum közül a demokrata párt eddig 233 mandátumot kapott, a köztársasági párt pedig 194-et. A lapok azt is kiemelik, hogy a demokrata párt vezető tagját nem választot-

ták be a kongresszusba. A három párt — a demokrata, a köztársasági és a szabad-civili párt — egyesülése következtében, amelyek közös jelöltet léptettek fel a képviselőházi választásokon, nem választották meg képviselőnek Mareantoniot, az amerikai munkáspárt vezetőjét, aki az amerikai kongresszus egyetlen haladó tagja volt.

Az előzetes adatok szerint a 33 állam kormányzó tisztsége a következőképpen oszlik meg: 10 államban a demokrata párt, 16 államban a köztársasági párt jelöltjeit választották kormányzóknak, a többi államokban folyt kormányzó választások eredménye még nem ismeretes.

A mostani választásokkal kapcsolatban jellemző a választások rendkívüli passzivitása. Előzetes adatok szerint a 98 millió választási korhatárt elért amerikai személyek közül a választásokon mindössze 40 millió ember vett részt.

A nagy vízierőművek és csatornák révén a Szovjetunió évente 10.5 millió tonna gabonát kap

Moszkva: A Volga és a Dnyeper mellett építendő vízierőművek, továbbá a Türkmenában, Ukrajnában és a Krim-félszigeten létesítendő öntözőcsatornák több mint 25 millió hektár pusztasztéppé terítik át és sorban az öntözéses földművelést fejlesztik. Ha ennek a területnek csak felét bázával vetik be, akkor a Szovjetunió évente további 10.5 millió tonna gabonához jut. Ez a mennyiség több, mint amennyit Argentínában 1938-ban, a háború előtti legjobb évben arattak. A szovjet emberek 5—7 év múlva a Volga és a Káspi-tenger melletti új öntöző területen, valamint Turkmenában, Ukrajnában és a Krim-félszigeten, bázán

kívül igen gazdag gyapot, cukorrépa, szőlő, citrom és más növényekből, továbbá különböző zöldségfajtákból is igen bő termést fognak betakarítani.

A MAGYAR ÉPÍTŐIPARI SZAKSZERVEZET TILTAKOZÁSA

November 7-én kezdődött meg a franciaországi építő- és faipari dolgozók szakszervezetének országos kongresszusa. A kongresszusra a magyar építőipari szakszervezet főtitkárát, Kőböl Józsefet is meghívták. A francia kormány azonban nem adta meg beutazási engedélyt. A Magyar Építőipari Szakszervezet táviratban tiltakozott a francia kormány önkényes intézkedése ellen.

Fegyveremmel is a békét védem

„Szorszámmal a kezemből is a békéért küzdöttem, fegyveremmel is a békét védem!” — mondja Göröcs Imre honvéd, békeküldött, hazatérve a békekongresszusról. Aki nem hiszi hogy mi békét akarunk, annak esztelen válasz volt a béke számos nagy műve is. A Sztálin-híd, melyen keresztül a dolgozók százezrei haladnak munkahelyük felé. A dunavölgyi tíföldgyár, ahol ezer és ezer munkás építi tovább a békét. A készülő Dunai Vasmű, mely mint valami óriási acél-szic látket a szabadabb lett nép vidám dalainak ütemére...

Azok felé pedig, akik munkánk eredményeire acsarkodnak, üzenet a Békekongresszus. Szeretjük a békét, de ha kell, fegyverrel a kézben védjük meg hazánkat, mint példaképeink tették. — a szabadságot hozó hősök, a dicsőséges szovjet harcosok.

A német nép határozottan visszautasítja a felfegyverzést

Bonn: A bonni „nemzetgyűlés” szerdán lezajlott felfegyverzési vitája során Fritz Rische, a Német Kommunista Párt képviselője is felszólt és leleplezte az Adenauer-kormány, a burzsoá pártok és a jobboldali szociáldemokraták terveit Nyugat-Németország gyors remilitarizálására, ami újabb háború esetén egyet jelent a német népnek az angol-amerikai imperialisták érdekeiért való feláldozásával. Rische megállapította: Adenauer kormány nyilatkozatában már úgyszólván befejezett tények elé állította Nyugat-Németország lakosságát. A német nép azonban egyre fokozódó erővel száll szembe a bűnös tervekkel és határozottan visszautasítja a felfegyverzést, mert egyetlen törekvése a béke fenntartása.

A bonni nemzetgyűlés kommunistá csoportjának nevében Risch kijelentette, hogy a Szovjetunió, a népi demokratikus országok, valamint a Német Demokratikus Köztársaság külügyminiszterinek Prágában kiadott nyilatkozata, a béke fenntartásának és az egységes Németország helyreállításának egyetlen lehetséges útját jelöli ki.

Adenauer ismételt hang súlyozta Nyugat-Németország felfegyverzésének „szükséges voltát” és visszautasította a külügyminiszterek prágai nyilatkozatát.

Bonni politikai megfigyelők kijelentették, hogy Adenauer és Schumacher már Me Cloy amerikai főbiztossal folytatott megelőző tárgyalásaik során összehangolták fejtegetéseiket.

A nehézipari minisztérium jelentése az „élüzem” címért folyó versenyek kiértékeléséről

I. Vaskohászat: Élüzem: Mávag kohászati üzemek, Diósgyőr.

A gyár dolgozói munkájukkal megtartották az „Élüzem” kitüntetését. A szocialista munkaverseny-mozgalom terén alkalmazták a szovjet tapasztalatokat. II. negyedévi tervüket 122.2 százalékra, III. negyedévi tervüket 106 százalékra teljesítették, 93 százalékos tervszerűség mellett. A selejt a II. negyedévi átlagot 2.62 százalékról 2.51 százalékra csökkentették le.

2. Közlekedési eszközök gyártása: Élüzem: Hoffner traktorgyár.

II. fokozat: Csepel autógyár.

3. Erőgépek gyártása: Élüzem: Magyar Siemens-művek.

II. Ganz Kapesoló és készülékek gyára.

4. Szerszámgyártás: Élüzem: „Rákosi Mátyás” vas- és fémművek szerszámgyára.

II. fokozat: Esztergomi szerszámgyár.

5. Egyéb gyártás: Élüzem: DIMÁVAG diósgyőri gépgyár.

II. fokozat: „Rákosi Mátyás” vas- és fémművek egyedi gép- és karbantartó gyára.

6. Híradás-technika: Élüzem: Egysült Izzó Lámpa és Villamosági vállalat.

I. fokozat: Magyar Phillips-művek.

7. Tömegcikk gyártás: Élüzem: Szentgotthárdi kaszagyár.

II. fokozat: Ezzelt vasárnyár.

8. Könnyű fémipar: Élüzem: Tatabányai alumínium kohó.

II. fokozat: Kőbányai alumínium hegermű.

9. Nagyüzemi szénbányászat: Élüzem: Ozdi szénbányák farkaslyuki üzeme.

II. fokozat: Tatabányai szénbányák 12. akna.

10. Közép- és kisüzemi szénbányászat: Élüzem: Szuhavölgyi szénbányák Rudolf-lelepi üzeme.

II. fokozat: Sálgótarjáni szénbányák-ménkési üzeme.

11. Ércbányászat: Élüzem: Magyar-Szovjet Bauxit-Alumínium, Gánt.

II. fokozat: Urkúti bányaművek.

12. Ásványolajipar és olajbányászat: Élüzem: Almászfűtői ásványolajipari vállalat.

II. fokozat: Ásványolajkutató és mélyfúró vállalat.

13. Villamosenergia ipar: Élüzem: Ajkai erőmű.

14. Nehéz vegyipar: Élüzem: Péti Nitrogénművek.

15. Könnyű vegyipar: Élüzem: Richter Gyógyszer vegyészeti gyár.

II. fokozat: Alkaloida gyógyszer vegyészeti gyár, Büdöskény.

16. Növényolaj ipar: 1. Újpesti növényolajipari vállalat. 2. Nyírségi növényolajfeldolgozó vállalat, Nyíregyháza. Hat hónapos termelési tervét 100 százalékra teljesítette, 95 százalékos tervszerűség mellett. A vállalat a legjobb növényolajipari üzem, a vállalat dolgozói más üzemek dolgozóinak

munkamódszerüket átadták.

17. Járműjavító üzemi vállalat: Élüzem: Dunakeszi Járműjavító.

2. Debreceni Járműjavító üzemi vállalat. A termelési terv teljesítésében 105.13 százalékos ért el. — A II. és III. negyedév átlagában az üzemnek mindössze 0.34 százalékos jóállási és selejtkétsége merült fel az összkétségekhez viszonyítva.

A szakma legjobb dolgozói a könnyűiparban

Művezetők: 1. Erdélyi Gyula (Magyar Pamutipar), mint szövő művezető a szovjet sztáhanovisták tapasztalatai nyomán úgy szervezte meg munkáját, hogy géphatalásfokú átlagban 80 százalékos fölötti géphatalás 1 százalék volt.

Üzemfenntartók: 1. Recholsky József (Esz Magyar Gyapjúmosó) teljesítményszázaléka 111, munkamódszerátadó.

Előkészítők: 1. Chwaja Ferencné (Kőbányai Textil), láncorszövő, el-munkás sztáhanovista. Normájára 152 százalékos.

Készítők: 1. Pajzos Gyula (Kőbányai szövő) Boljhozó. Hét gépen dolgozik. Normáját 178 százalékra teljesíti.

Mérnök-technikusok: Weintrauer Ferenc (Kispesti textil), technikus üzemvezető, a III. negyedévben a vezetése alatt álló szövőde 80 százalékos átlaghatásfokot ért el.

Pamutfonók: 1. Nagy Imréné (Esz magyar cérnagyár), normatelteljesítési átlaga 144.6 1951. áprilisi tervét teljesíti.

Lenfonók és előkészítők: 1. Makra Gyula (Szegedi Kender) kézi gerebenező. Normatelteljesítmény átlaga 149 százalékos.

Pamutszövő: 1. Simon László (Kőbányai szövő) ifjúmunkás szövő, normatelteljesítési átlaga 147 százalékos.

Lenszövő: 1. Hornyák Anna (Budakalász), sztáhanovista lenszövőnő, normatelteljesítménye 136 százalékos.

Szövő: 1. Ormai Árpádné (Harzai fűsűs) kiváló szövőnő.

Fonók: Schuster Ferdinándné (Magyar gyapjúfonó) Pesterzsebet, Átlagteljesítménye százaléka 108.

Ruházati gépmunkás: 1. Erdélyi A. Bert (Újzseredi ruhagyár) — Átlagteljesítménye 422 százalékos. — A koreai hétre 620 százalékot vállalt 705 százalékos teljesítést. —

3. Csellei József (Debreceni ruhagyár).

Ruházati kézimunkások: 1. Rada Katalin (Fehérműipari vállalat), vasalónő. Átlagteljesítménye 168 százalékos.

Üzemfenntartók: 1. Varga József (Férfi ruhagyár váll.). Műszerezés csoportvezető, többszörös újjító.

Selyemipar: 1. Puskás Imréné (Adria selyemszövő), 6 gépen szövő. Új normáját 120 százalék fölött teljesíti.

A „szakma legjobb dolgozói” között van a magasépítő ipar dolgozó közül Sörös Lajos épületlakatos, a Debreceni Építészeti Vállalat dolgozója. Kiváló minőségű munkát végez. Átlagteljesítménye 145 százalékos.

A koreai népi hadsereg hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága november 8-ai jelentésében közli, hogy a népi hadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon folytatták aktív hadműveleteiket az amerikai és dél-koreai csapatok ellen.

A Szeisen-Ko folyó vonalán a népi hadsereg csapatai kemény harcokat vívtak az amerikai

csapatok ellen és folytatták az ellenség Anesiu (Ansziu)-tól északra körülrzart csoportjainak megsemmisítését.

A keleti partvidéken Hamhintonól, Gukcsentól (Bughteng) és Szegesen (Szaigdin)-tól északra a harcok korábbi vonalakon folytak.

2 oldal

Elkészült a Zákány-utcai lakótelep 72 lakása

A volt tüzelraktanya mögött a Zákány-utca hatvanhárom lakótelepét a városi tanács építési osztálya egészséges, korszerű lakásokká alakította át. Hetvenkét lakással egész lakótelep lett itt, amelynek új lakói heteken belül beköltözhetnek már.

A nyár végén kezdődtek el az átalakítási munkák. A régi kocsiszín, kovácsműhely tágas helyiségeit közfalakkal megosztották, ablakokat vágáltak, ajtókat szereltek fel. Hetvenkét egyszoba, konyhás, előszobás lakás alakult így ki. Az épületekben benn építették meg a WC-ket. A tervek szerint még külön mosóházat építenek a telep la-

kói számára. Egy különálló épületben pedig zuhanyzó lesz, hogy a lakók télen-nyáron zuhanyozhassanak, megfürödhessenek.

Az építkezés már befejeződött. A belső iparosmunkák vannak már csak hátra néhány lakásban: üvegesek, asztalosok dolgoznak. A frissen vakolt falak kiszáradtak, a mázoló is befejezi munkáját.

Hetvenkét család kap új lakást a telepen. Sok olyan van közöttük, akik eddig különböző nyomortanyákon húzták meg magukat földre. A tanács gondoskodása már egészséges környezetben juttatja őket fedél alá az idei földre.

Debreceni sztahanovisták kitüntetése

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepén osztották ki Debrecenben a legjobb dolgozók között a sztahanovista kitüntéseket és pénzjutalmakat.

A MEMOSZ nagytermében Kozák Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja üzemi szervezetének titkára tartott beszédet és adta át a kitüntetést és a pénzjutalmat Kiss István, Szilágyi Mihály, Mezei János és Szarka Róza sztahanovistáknak.

A Hajlított Bütorgyárban Tamás Erzsébet fényező sztahanovista újtűnő, aki 179 százalékra teljesít normáját, kapott pénzjutalmat és sztahanovista kitüntetést.

A Textilgyárban Boross Józsefné, Hajdú-Bihar megyei tanácsának tagját, a második magyar békekongresszus küldöttét tüntet-

ték ki sztahanovista oklevéllel. — A Textilgyárban legjobb a Lakatos-brigád jutalmat kapott még Matika Anna, Nyitrai Mária, Rásó Béláné is.

Lekes ünnepség volt a jutalmazáskor az Alföldi Nyomdában is. Cséhi Sándorné, Kiss István, Burai József, Török Ferencné, Garai Katalin kaptak oklevelet és jutalmat.

Kitüntetést kaptak a Kefegyárban is, Kissné és Császár Lászlóné vette át itt az oklevelet és pénzjutalmat. Rajtuk kívül Dlickmann Ferencné, Lukács József és Horváth László műszaki vezetőt tüntették ki.

A Cipőgyárban, Bőrgyárban, a Helyi Vasútnál is átadták már a jutalmakat. Mindenütt a legjobbak kapták az oklevelet és a pénzjutalmat.

Igy ünnepli Debrecen és a megye a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség öt éves fennállását

Ma öt éve annak, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megalakult. Ebben a szövetségben ma hetvennél több ország haladó ifjúsága tömörül és harcol a tartós békéért, a demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért és jobb jövőjéért.

Debrecen és megyénk ifjúsága is megünnepli ezt a napot. A megyei DISZ-szervezetek november 10-14. között ünnepi nagygyűléseket tartanak, ahol a szervezetek vezetői méltatják a nap nagy jelentőségét. A nagygyűléseket kultúrmasorral kapcsolják egybe és ezek a gyűlések is bizonyítékaiként lesznek annak, hogy megyénk ifjúsága egységes, megbontathatatlannul sorakozik fel a békét védő százmilliók táborában.

Ma Biharkeresztesen este 6 órakor a DISZ szervezet székházában ünnepség keretében Szücs Gábor a DISZ megyei bizottsága nevében adja át a biharkeresztesi fiataloknak a hajdúmegyei DISZ ajándékát: egy teljes labdarúgófelszerelést. Azért kapják ezt, mert a megyei fiatalok közül ők érték el a munka frontján a legjobb eredményt.

Ezenkívül a megyei szervezeteknél tartandó ülések keretében a legjobban dolgozó ifjakat könyvjutalomban részesítik. Összesen 80 könyvet, az élenjáró szovjet írók legremekőbb műveit kapják jutalmul a fiatalok. Debrecenben vasárnap ün-

nepélyes MHK próbát rendeznek reggel 9 órakor az építőmunkások nagyterdei sporttelepén, a Lokomotív lőpályáján pedig céllövőverseny lesz DISZ tagok részé-

re. Városunkban a DISZ alapszervezetei mindenütt ülések keretében emlékeznek meg a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség öt éves évfordulójáról.

Debreceniek a könnyűipar legjobb dolgozói között

A ruházati iparban, gépmunkások között harmadik lett Csellei József (Debreceni Ruhagyár).

Rövidáru iparban, első Boros Józsefné (debreceni textil) szalagszövő. Első volt, aki az üzemből öt gépre tért át. Átlagteljesítménye 112

százalék. Munkamódszerát adó.

Faiparban: fényezők között második lett Császár Lászlóné (debreceni kefégyár).

Betanított munkások csoportjában harmadik lett Kiss Lajosné (debreceni kefégyár).

Munkaérdemrendes hajdú-bihari dolgozó parasztok

Közlöttük, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntette a termelésben kiváló eredményt elért dolgozó parasztokat, termelőségvetkezői tagokat, állami és gépállomási dolgozókat.

A kitüntetésben részesült dolgozó parasztok között több hajdú-bihari dolgozó paraszt van, akik egyszerű munkateljesítményükkel érdemelték ki a kitüntetést.

Holczér Mihály, a balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezeti csoport sertésgondozója. Sertésenyésztésben egy év alatt 21 kocából átlag 14 malacot választott le, 18 kilós átlagsúllyal.

Szekeres István, a sarkadi „Lenin” termelőszövetkezeti csoport munkavezetője, az őszi őrtermelésben 15 kat. holdon 22.30 mázsát, a búza-

termésben 18 holdon átlag 18.3 mázsás termésátlagot ért el.

Dobi Antal, a balmazújvárosi „Dózsa” termelőszövetkezeti csoport jubásza a juhtenyésztésben 128 százalékos ellési és anyánként 5.2 kilós nyírasi átlagot ért el.

Göndör János, a berettyóújfalui állami gazdaság jubásza a juhtenyésztésben 136 százalékos szaporulatot és 138 anyánál 6.12 kilós nyírasi átlagot ért el.

Ökrös Ferenc, a biharkeresztesi gépállomás traktoristája 1949. évi őszi tervét 119 százalékkal, 1950. évi tavaszi tervét 121, nyári tervét 129 százalékkal, őszi tervét 56 százalékkal teljesítette október 15-ig. Üzemanyagforgyaszlása 83 százalék, üresjárat 30 méter.

A bütorgyár 158 százalékra teljesítette a Nagy Októberi Forradalomra tett felajánlását

A nagy munkafelajánlások után elérkezett a vállalt kötelezettségek teljesítésének kiértékelése is. — A Hajlított Bütorgyár dolgozói büszkén vetették számot az elévzelt munkájukkal. Dolgozói 158 százalékra teljesítették november 7-re a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére tett felajánlásukat.

A fényező üzemszék például, amelyik vállalta, hogy minden héten egy-egy dolgozó 2 deci fényezőszert takarít meg — túlteljesítve vállalkozását, még emelték termelékenységüket is.

Apró Jánosné és Munkácsi Erzsébet fényezőnők az elsők között voltak, akik a legjobb munkát végezték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára, 130 százalékról 160 százalékra emelték teljesítményüket.

A debreceni textilgyárban a dolgozók 600 forint értékű selejtmegtakarítást és 1200 forint értékű minőségi munka javítását vállalták november 7-re. A dolgozók teljesítették ezt a vállaltat és most azon vannak, hogy ezt a mozgalmat még szélesebb körben kiterjesszék.

Jó munka folyik a Táncsics-cipőgyárban is. Itt a dolgozók 1300 leány- és gyermekcipőt készítettek a terven felül november 6-ig. Ugyanekkor az egyéni felajánlásokkal is szépen teljesítették.

A textilgyári egyéni teljesítmények közül legjobban kiemelkedik Boross Józsefné sztahanovista szövőnő munkája, aki 130 százalékról 150 százalékra emelte teljesítményét a nagy évforduló tiszteletére. 5 gépen dolgozik és a keze alól kikerülő munka csaknem teljesen selejtmentes.

Nyitrai Mária ifjúmunkás szövőnő, aki négy gépen dolgozik, elsőrendű minőségi munkát termel, emellett teljesítményét is emelte 4 százalékkal.

A Hajdúmegyei Bőrgyárban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára tett felajánlások idején, az üzemi átlagtermelés 106 százaléka volt és a nagy ünnepet megelőző napon már elérték a 108 százalékos szintet is.

Üzemcinkben most Rákosi

Mátyás szavai szerint a november 7-i felajánlást tovább fejlesztik. A munkaverseny nem kampány, így tanít bennünket s a verseny lendületét tovább kell vinnünk, hogy méltók maradjunk a nagy évforduló szelleméhez, hogy olyan ragyogó teljesítmények születessenek, sőt az új munkamódszerek segítségével még fényesebbek, mint tavaly, mikor Sztálin generálistiszámsz 70. születésnapjának megünneplésére készült az ország.

November 15-én indul meg a Szülők Iskolája

Az egész országban egységesen november 15-én indul meg ismét a Szülők Iskolája. Az óvodákban és általános iskolákban hetenként, a középiskolákban pedig kéthetenként tartja előadásait a Szülők Iskolája, amelynek keretében nevelési, egészségügyi és természetudományi előadások hangzanak majd el. Az előadásokat szavaltatokkal, bábjátékkal, diaprojektív- és keskenyfilmvetítésekkel teszik vonzóbbá.

Debrecenben a Szülők Iskolája előkészítése céljából vasárnap délelőtt 10 órakor a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében a Megyei Tanács Oktatási Osztálya és az MNDSZ megyei titkársága ankétot rendez. Az összes megyei és debreceni iskolák igazgatói és pedagógusai, a Szülői Munkaközösség elnökei és az MNDSZ oktatási

felelősei részvételével beszél meg a Szülők Iskolája elindítását. Központi előadó beszéde után hozzászólások következnek, majd kultúrmasorral zárul a megyei ankét.

Két nap alatt erősen megjavult több járás mélyszántási üteme

Hajdú-Bihar megyében a legutolsó kimutatás óta — két nap elteltével — erősen megjavult több járás mélyszántási üteme. A dolgozó parasztság fokozott lendülettel látott hozzá a mélyszántáshoz, nagy súlyt helyezve arra, hogy minőségileg is kifogástalan munkát végezzen.

A dolgozó parasztság jóminőségű őszi mélyszántással

harcol a nagyobb terméseredményért.

Debrecen tanyavilágában a mélyszántás közvetlenül a befejezés előtt áll, a hét végére Debrecen is eléri a polgári járás után a 100 százalékos szintet.

Erősen javult a berettyóújfalui járás, amelynek teljesítménye már 63 százalék, a biharkeresztesi járás, amely az előirányzott területének

60 százalékán végezte már el a mélyszántást. Sokat javított a debreceni járás, ahol az őszi mélyszántási munkának több, mint a felét teljesítették. Egyedül a nagylétei járás áll még mindig 50 százalékon alul, 43 százalékos teljesítményével.

A hátralévő időben különösen a nagylétei járásnak kell fokozni a munkalendületét.

Kiváló teljesítményeket értek el a magyar bányászok november 7-én

Az oroszlanói XVII. akna bányászainak kezdeményezésére az ország valamennyi bányáuzemében munkával ünnepelték a bányászok a világ dolgozóinak barcos ünnepét, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját.

A tatabányai bányászok, akik az ünnepi munkára versenyre hívták a széntermeléssel foglalkozó dolgozókat, a munkában is példát mutattak. November 7-re vállalták, hogy a termelés fejeként 19 csillere emelik, ezzel szemben egyenként 21.9 csille szennet termeltek ki a kiváló csapat bányászai.

A november 7-i szénésata győztes befejezéséről a tatabányai bányászok táviratban értesítették Rákosi Mátyást.

A dorogi bányászok is nagy győzelemmel fejezték be a november 7-i műszakot. Előirányzatukat 147.6 százalékra teljesítették. A pécsvidéki MESZHART bányák 166.6 százalékra, a komlói bányászok pedig 220 százalékra teljesítették előirányzatukat. A nagymányoki szénbányák dolgozói 227.5 százalékra, míg az ajkai szénbányák dolgozói 195 százalékra teljesítették előirányzatukat.

Második otthonunkat építettük fel...

Ünnepélyesen felavatták a nádudvari új kultúrotthont

November 7-én a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján avatták fel a nádudvari több mint 800 személy befogadására alkalmas kultúrotthont.

Már régóta készültek a nádudvariak erre az avató ünnepségre. Sokszor eszébe jutott, különösen a hivataloknak, hogy milyen más lenne az élet, ha munka után lenne egy olyan hely, ahol összejöhetnek, közös problémáikat megbeszélhik, olvashatnának, szórakozhatnának, vagy éppen a rádiót hallgathatnák, ha arra támadna kedvük.

Régen nemhogy lehetőség volt erre, de különösen a fiatalokat nem engedték, hogy kultúrával foglalkozzanak. Nem tetszett, ha a paraszt több akart lenni, ha könyvet mert venni a kezébe. Az urak úgy gondolták, hogy ültig elegendő, ha a paraszt kultúra utáni vágyát kielégíti azzal a kalendáriummal, melyet évről-évre kinyomtatnak, változatos, vonzóan színes fedőlappal, de évről-évre ugyanazaj a népbüntető silyán tartalommal.

Azán meg a leventébe kénszerítették a fiatalokat. A leventék, mely semmi jót nem hozott számukra, csak szenvedést, az oktatók gorbombaságát, fiatalágukból elpazarolt eszleendőket.

Most Nádudvaron minden megváltozott. Már Szabadságharcos Szövetség is van a községben és igaz hazafiságra, proletáremmelköziségre, a béke megvédésére nevelik a fiataliságot.

Mikor elindult a kultúrotthon mozgalom, a nádudvariak az eszük között figyelték fel rá. A fiatalok és idősebbek csoportokba verődve beszéltek meg a dolgot s úgy döntöttek, hogy Nádudvaron is az elsők között felépítik a kultúrotthont.

Azonban úgy látszott, hogy nem lehet megvalósítani a tervet. Az előirányzat nem bizonyult elegendő a költségek fedezésére. A nádudvariak azonban ekkor sem hagyták magukat. A régi kultúrház épületét vászoltatták ki az új kultúrotthon céljaira. Hogy átalakíthassák, rendbehozzák, társadalmi gyűlést indítottak és az összegyűlt pénzből szép kultúrotthon létesült. Több szobát egymásbanyitottak, így keletkezett a nagy előadóterem, ahová majdnem ezer ember is befér. Gondolták a jó színpad felépítésére is. Arra számítottak ugyanis, hogy a helyi kultúrscsoport sz. replése mellett az ötéves terv során egyre gyakrabban keresi fel őket a debreceni Csokonai-színház tájegyháza és ha szebb kiállítású darabot akarnak, ha jobb színpadi jártékot szeretnének látni, ahhoz elősorban jó színpadot is kell teremteni.

Társadalmi munkával el is készült a színpad, az új függöny, a szépen festett háttér, az öltözőszoba. A nagy terem és a jó színpad most már a kultúrotthon alkalmassá teszi, hogy benne bármilyen igényes, sok szereplőt kívánó darabot is előadhassanak.

Van rádió, játékszoba ping-ponggal és sakkkal, van külön könyvtár és olvasó is. Mindenütt kényelmes padok és székek állnak rendelkezésre. A falak vakítóan fehérek.

Ebbe a szép tiszta környezetbe, éppen az avatóünnepségen toppantak be a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepén a második magyar békekongresszus cseh-szlovák küldöttéi, akik a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. Különösen az tetszett nekik, hogy a nagy előadóteremben kitűnően lehet mozielőadás is tartani, ugyanis a nádudvariak erre is gondoltak és a nézőteret úgy töltötték fel, hogy a színpad felé — mint a rendes nagy színházakban is — megfelelő léjtés van, így jobbak bent a látási viszonyok is.

4 oldal

350 november 10,

Uj ablakokat szereztek fel kettős üvegezéssel, az ajtókat hőszigetelővel látták el, mert faluhelyi rendszerint az volt a panasz, hogy a nagy kultúrtermetek nem lehet kelően fűteni és így télen sokan a hideg miatt maradtak távol. Most Nádudvaron ez a veszély sem áll fent. A Szabad Föld Téli Eszéke, vagy a kultúrelőadások látogatóit kellemes fűtöt, ragyogóan világos, tiszta helyiségek fogadják.

A megnyitó ünnepségen Vasas Ferenc, a nádudvari községi tanács elnöke tartott ünnepi beszédet:

— Második otthonunkat építettük fel — mondta többek között. — Boldog vagyok, hogy megválasztásom után máris ilyen szép feladat jutott osztályrészemül, átadni a dolgozóknak azt a kultúrotthont, mely részben a saját erőnkkel, dolgozó parasztságunk áldozatkészségéből épült fel. Ez a kultúrotthon bizonyítja kultúrforradalmunk diadalát, de bizonyítja azt is, hogy dolgozó parasztságunk kulturális felemelkedésére kész.

A Jogász Szövetség előadássorozata

A Magyar Jogászszövetség debreceni csoportja — mely a demokratikus jogszöveget támogatja — a közeli hetekben előadássorozatot rendez. Sorrendben a következő jogászok tartanak előadásokat: dr. Hegedűs Endre ügyvéd az állam és jog keletkezéséről, dr. Barcsay Károly ügyvéd a „Szovjetunió társadalmi rendjéről”, dr. Gavallér Lajos ügyvéd a „Szovjet jog a jogtudomány élen”, dr. Csáky János felsőbbíró a „Szocialista tulajdon formái és védelme” címmel tart előadást. A tervgazdálkodás jogi szabályait dr. Laczkó Ervin megyei bíró ismerteti; dr. Varga a Lajos megyei bíró, dr. Uray Iván felsőbbíró, dr. Székely István felsőbbíró, dr. Páricsi Bertalan felsőbbíró, dr. Matuz Károly felsőbbíró, dr. Magyar Simon ügyvéd, dr. Ujhelyi József felsőbbíró, dr. Kristóf János főállománygyógyhelyettes, dr. Kiss Géza megyei bíró, dr. D. Tóth Ferenc járásbíró, dr. Balázs László felsőbbíró lesznek meg előadók az előadássorozatban, amelyeket a Jogászszövetség megbízásából dr. Ládányi Sándor főtitkár rendez meg.

Béke vagy háború

Írta: G. B. Shaw

George Bernard Shaw, a világhírű haladó író — mint már jelentettük — 94 éves korában meghalt. Shaw kiméletlen szókimondással leplezte le és tette nevetségessé az angol kapitalista társadalmat hazug erkölcsökkel. Gyűlölte a háborút és minden sorában ott íszott a béke igaz szeretete. Közvetlenül az első világháború után de még a versaillesi béketárgyalások megkezdése előtt „Béke vagy háború” címmel könyvet írt, amelyben tényekkel bizonyította be az angol, amerikai diplomácia hazugságait és általában a „nagy ántant” politikájának imperialista voltát. Ebből a könyvből való az alábbi részlet.

Néhány további adatot bocsátok azok rendelkezésére, akik a „kegyetlenkedési propagandát” az örjongség hagyják magukat lázítani. (Ez a propaganda már a háború alatt is piszkos dolog volt; most pedig egyenesen gazkegyetlenkedések. A féle, a ne-

áldozatokat is hajlandó hozni.

A beszéd után a helyi kultúrscsoportok, majd a debreceni vagongyár kultúrscsoportja szórakoztatta műsorával a nádudvari dolgozókat akik egészen reggelig maradtak együtt kiűnő hangulatban, miközben a fiataliság a kultúrscsoport zenekarának pompás muzsikája mellett ropta a táncot.

Rényi Alfréd professzor is előadást tart a matematika-fizika tanárok kongresszusán

Csütörtökön délelőtti ünnepélyes keretek között nyílt meg a Csokonai-gimnázium dísztermében a matematika-fizika tanárok kongresszusa. Ezt a kongresszust a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium a Bojvai János Matematikai Társulat és Eötvös Lóránd Fizikai Társulat bevonásával a közép- és általános iskolai matematika-fizika tanárok részére rendezte. A megnyitó alkalmával szépen felszítotték a Csokonai-gimnázium dísztermét.

A kongresszus résztvevői előtt Pállós Emil, a megyei tanács oktatási osztályának vezetője mondott beszédet, hangoztatva, hogy a szakmai és ideológiai továbbképzés fontos eszköze a fejlődésnek. — Ma, amikor a világ haladó

Két nap alatt 10.500 dolgozó tekintette meg a „Szovjetunió 16 köztársasága” kiállítását

Hétfőn nyílt meg a Nemzeti Múzeumban a Magyar Szovjet Társaság kiállítása. A hét első két napján már 10.500 dolgozó járt ott, hogy a hatalmas Szovjetunió életét bemutató kiállításból tanuljon és erőt merítsen a

békehare fokozásához. A kiállításon egyre több szovjet könyvet adnak el. A dolgozók a kiállítás hatása alatt minél részletesebben meg akarják ismerni a szocializmus hazájának életét.

emberisége a békéért küzd, a magyar nevelői kar is — mondta beszéde során — harcol a békéért az isko'a falai között. Mi is békét akarunk, mert a felnövekvő fiatal nemzedék csak békében tanulhat és fejlődhet. Elődjük az amerikai imperialisták háborús agresszióit és büszkén állunk ki a hatalmas Szovjetunió vezető 800 millió békétábor mellett!

Ezútan Simon Zoltán, az MDP megyei bizottsága nevében szólt: fel, üdvözölte a résztvevőket. Kidomborította annak jelentőségét, hogy a nevelők a marxi-lenini ideológiával felfegyverkezve, mennyivel eredményesebb munkát tudnak végezni, mennyivel aktívabb tanárok tudnak lenni a békeláborban. Dr. Nábrádi Mihály,

Csokonai-gimnázium igazgatója, arról beszélt, hogy a megerősödött magyar népi demokrácia a mai nemzetközi helyzetben is megtartja annak módját, hogy a dolgozók kultúrscsoportjait emelje. Ennek ékes bizonyosága a debreceni kongresszus is, ahol a nevelői kar tagjai kapnak továbbképzést, olyan továbbképzést, amelyről a múltban álmódj sem lehetett.

A megnyitó beszédek után a résztvevő nevelők csoportokra osztották és a kétéves egyéni tanulási első negyedévi anyagának ismételt konferenciáját tartották meg. Este Surányi János tartotta meg előadását „Szemponok a matematika tanításához” címmel. Az előadás ismertetésére holnap számbunkban térünk vissza.

A természettudományos ismeretek népszerűsítése a szovjet munkásklubokban

A dolgozók kommunista nevelésének marxista-matérialista világszemlélet kialakításának fontos eszköze a tudományos propaganda. A tudományos propaganda legfontosabb része a természettudományos ismeretek terjesztése a tömegek között. A Szovjetunióban a szovjet értelmiség legjobbjai vesznek részt a természettudományos propagandában a „Politikai és tudományos ismereteket terjesztő társaság” keretében. Évről-évre nagy példányszámban jelennek meg népszerű tudományos könyvek. Tudományos dokumentumok terjesztésére a természettudományos ismereteket kiállításokat szerveznek és múzeumokat létesítettek a nép nevelésére tanítására.

A természettudományos propagandának az a feladata, hogy megvilágítsa a tömegek előtt a huzorod igazi természetét, tudomány talányait megmutassa az embergyűlölet eszék szelénatába eszedőtt tudomány viszálódását, elzárkózást. Világos példa erre Amerika reakció tudománya, amely már negyedszázaddal ezelőtti

nevelésessé tette magát a majom nevére, most pedig a papi misztika félté hiteltanúság és fasista fajelmélet hirdetője.

A Szovjetunióban a szakszervezetek aktívan részt vesznek az egyre nagyobb méretű tudományos felvilágosító munkában. A szakszervezeti klubok bevonják a munkába a helyi értelmiséget is, a munkásokat, orvosokat, pedagógusokat a tudományos ismeretek és tanítási módszerek terjesztésére. A szakszervezeti bizottságok rengeteg kiadványt, könyvtárat, könyvtárlétszámot, természettudományos műveket, népszerűsítő ezeket a könyveket a tömegek körében. Olvasó-értékelőket rendeznek a biológiával, fizikával és más természettudományi ágakkal foglalkozó népszerű művekről.

A természettudományos ismeretek bővebb hálós szellemi áthatott propagandája kialakítja és megerősíti a szovjet, emberek materiálista világszemlélet, emellett ideológiai és kulturális színterének emelésében a szakszervezeti kluboknak jut a legfontosabb feladat.

A konferencia mai, pénteki napján négy előadás hangzik el. Délelőtti 9 órakor Turchányi György az élenjáró szovjet fizikatanítás módszeréről, 11 órakor Hoffman Tiborné pedig a II. osztályos fizika-tankönyvről tart előadást a Csokonai-gimnázium dísztermében. Délután 4 órakor a kísérleti fizikai intézet Magoss György-érei épületében Tarján Imre bemutatásos előadásra kerül sor „Kísérletezés egyszerű eszközökkel” címmel. Este 6 órakor ugyanitt tartja meg előadását Rényi Alfréd, a világhírű magyar matematikai professzor „Egyszerűbb valószínűség-számítási problémák” címmel.

A konferencia szombaton fejeződik be. A résztvevők megyénk, Szonok és Szabolcs megyék különböző pedagógusai, de elküldték küldőiket a távolabbi megyék oktatási alosztályai is. Mintegy 100 nevelő kap új irányvonalat a debreceni konferencián.

gyedrésze sem került nyilvánosságra azoknak a gonosz tetteknek, amiket bűnösen terheltek egyének elkövettek. Ha az újságok összes rémhíreit elhisszük, azokat is, amelyek tisztán magukon viselik a hazugság bélyegét és a számot tizzelet megszorozzuk, még mindig nem kapjuk meg a katonai büntényeknek azt a számát amelyet minden statisztikus teljes biztonsággal megállapíthat, anélkül, hogy egyetlen hadbíró megkérdendék, vagy a szerzáción német kegyetlenségekről csak egy szót is olvasott volna. Háború előtt átlag ötven angol közül egy követett el kihágást. Súlyos vétség miatt minden egyes szóból egy került törvény elé. Súlyos bűneselkmény pedig átlag 3077 férfiből egyre esik. A két első esetben igen sok a nőknél elkövetett erőszak és bántalmazás. Az utolsó olyan kegyetlenkedéseket foglal magában, melyek sokkal borzalmasabbak semhogy le lehetne írni őket és melyeknek egy részét a bűnös a saját gyermekeik követte el. Ha ezekre a számokra és börtönökre, rendőrségre, esküdtszékre akasztófüzara gondolunk, melyek valószínűleg nem léteznének, ha nem volna rájuk okvetlen szükség, akkor

az angol nem szabad úgy beállítanunk, mi ttha gyávaságra és brutalitásra képtelen volna, ellentétben a némettel, aki kizárólag gyáva és brutális tud lenni. Az a valóság, hogy úgy a németek, mint az ezente az általános morális érzékű férfiak milliói mellett a legkitanultabb gazemberek ezreit is belevonták a hadseregbe. És amit ezek a terhel emberek műveltek a háborúban, amely a legjobb alkalmakat szolgáltatva nekik, azt nem ehet többé jóvátenni és így legjobb meg sem említeni. Még a háborúellenes propagarda számára is céltalanok ezek a remizencziák. A született gonosztevők békében még veszélyesebbek, mert nem állanak szigorú katonai fegyelem alatt. A német katonai rendőrség német katonák gonosztevéiről olyan eseteket tudna mesélni, amelyet a legnagyobb fantáziájú angol riporter sem képes kitalálni; de van-e aki azt hiszi hogy a francia, az angol vagy olasz katonai rendőrség szűkölködik hasonló esetekben? A közelmúltban egy hír jelent meg a lapokban, amely szerint a Franciaországban lévő amerikai rendőrséget át kellett szervezni, mert magában a Szajna-kerületben — a

számtalan véres verekedésekről nem is szólv — harmincnygyilkosságot követtek el az amerikai katonák. Ha egy legmagasabb tiszteletben álló és civilizált állam féktelen tagjai ilyen tesznek barátaiak és szövetségeseik országaiban elképzelhető, hogy ugyancsak mint viselkednek ellenségeikkel szemben, ha megvadulnak. Legokosabb, ha ezen dolgokat teljesen kitoroljuk emlékezetünkéből. A gyermekeink ne is halljanak soha róla. És ha a diplomaták most mégis visszaternek rá; a békekonzferencia munkáját bizonyval nem fogja megkönnyíteni.

Még valamit fel kell hozni a háborús uszítás vad módjai ellen, mely a fosztogatással és lázadással áll egy fokon, ha hazaszereteti alakjában öltözik is. Nem beszéltek tovább a szellemi uszításról sem, amelyben sajnos, írók és egyetemi tanárok is résztvettek. Ezekből pedig több belátást lehetett volna várni; ez különösen azért veszélyes, mert az utóhatása sokáig tart. A legtöbb bűnös most már szégyenli, amit tett és védelmükre csak azt lehet felhozni, hogy a háborús láz olyan betegség amelynél nem lehet a delíriumért a beteg felelősségre vonni.

Öt csoport egyesült Nádudvaron a „Sztálin” termelőszövetkezetben

Nagyjelentőségű ünnep volt Nádudvaron a Nagy Októberi Szocialista Forradalom napján, tovább haladt a fejlődés útján a termelőszövetkezeti mozgalom. Öt termelőszövetkezeti csoport tagsága elhatározta, hogy egyesíti erőit, egybekapcsolja földjeit, hogy még jobban kihasználhassa a nagyüzemi gazdálkodás minden adottságát előnyét és tovább vigye a falun, a mezőgazdaságban a szocializmus ügyét.

Közel 800 termelőszövetkezeti tag részvételével folyt le az egyesülés. Az új csoport nagy lelkesedéssel mondta ki, hogy az új termelőszövetkezet az egyesülés után Sztálin nevet viseli, elsőnek az országban a termelőszövetkezetek közül. A szövetkezet területe 3600 hold és 255 család dolgozik benne. Van 67 lova, 155 szarvasmarhája, 800 sertése 500 juha, 2300 baromfija. Az öt csoport területén 1500 hol-

don már zöldül az őszi vetés, a mélyszántást 80 százalékban elvégezték.

Borbás Lajos, a DÉFOSZ országos főtitkára üdvözölte az egyesülési közgyűlés résztvevőit és vázolta az egyesülés jelentőségét a dolgozó nép érdekében.

Kiss János, a nádudvari Dózsa termelőszövetkezeti csoport elnöke az egyesülés előzményeit és szükségességét ismertette. Mi — mondta — a most megalakult Sztálin termelőszövetkezet dolgozó parasztaival igérjük, hogy melőlök leszünk Sztálin nevéhez. Igérjük, hogy december 21-re, Sztálin születésnapjára 100 egyénileg dolgozó parasztot kapcsolunk be a termelőszövetkezeti mozgalomba.

Az egyesülő közgyűlés egyhangúlag megválasztotta a Sztálin termelőszövetkezet intézőbizottságát, amelynek tagjai: Csorvási Sándor, Kiss Márton, Kiss János, Szatmári Erzsébet, Kovács Béla,

Szatmári Antalné, Szobi István lettek.

Az új, hatalmas termelőszövetkezetet az MDP megyei pártbizottsága részéről Ambrus István üdvözölte, a megyei tanács üdvözlését Tatár Kiss Lajos tolmácsolta, a debreceni járási tanács nevében Oláh Imre beszélt.

Lelkes beszédben köszöntötte a Sztálin termelőszövetkezetet az egyesülés alkalmából Magyar János róm. kat. plébános. Örömmel adott kifejezést, hogy egyesültek a nádudvari termelőszövetkezeti csoportok és így erősebb a béke arcvonala.

Ezután több új nádudvari köz- és középvasút kérte felvételét az új csoportba, így Ifj. Dobi Gergely, Lajos József, Nyikos Lajosné, Kuczik András.

Az új szövetkezet munkája arra irányul, hogy még jobban, még többet termeljen.

Hírek

Debrecenben volt a leghidegebb

Kelet és Nyugat-Európa között nagy az időjárási ellentét. A Szovjetunió nagy területén havazik, a Földközi-tenger környékén nyárral van mindenütt a fok a hőmérséklet. Északon —8, északon —15 sőt az Urál egyes helyein —20 fok alatt volt a hőmérséklet hajnalban a hőmérséklet. Ezzel szemben Angliában a francia partvidéken és Németország északi részén 9-10 fok meleg van és esik az eső. Innen az enyhe tengeri jellegű melegek folytatják előrenyomulását kelet felé.

Huzánkban tegnap 6-9 fok között volt a nappali hőmérséklet, Pécsről leentettek csak 10 fok melege. Északon nyugaton kevés helyen volt fagy. Főleg keleten érezte hatását a hideg északi légtömb, mert Debrecenben és Nyíregyházán —3 fokot mértek. Talajmenten Debrecenben —7 fok volt az éjszakai hőmérséklet, keleten még gyengébb fagy lesz. A nappali hőmérséklet nyugat felől emelkedik, lassú felmelegedés várható.

RÁDIÓMUSOR. Péntek. Kossuth-rádió. 6.10: Indulók 6.20: Jó reggelt! 7: Hanglépés, 7.15: Patogó ritmusok. Után: napfény, 8: Hanglépések, 11.30: Klasszikus zongoramusika, 12.15: Szép élet a katonáé! 13: Szövetkezet operettek, 14.10: Utóéretlen hídok, 14.25: A Környű Muzsa-együttes játszik 15.30: Vonósnyegyes, 15.55: Hanglépések 16.20: Iskolások rádiója, 17.10: Nyíri Pál énekel, 17.40: A Természettudományi Társulat előadássorozata, 18: Igazság a békéért, 19.30: Tíz perc tévé, 20.20: Tíz perc sport, 20.30: Tánczene, 21: Rádiózenekar játszik, 22.25: Hanglépések, 22.20: Esti műszi, 22.30: **Petőfi rádió.** — 5.45: A Magyar Optikai Művek zenekara játszik, 6.05: Üzemi lapok szemléje, 6.15: Cigányzene, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Udvari cross muzsika, 7.35: Tíz perc tudomány, 7.45: Hanglépések, 8: Ország mesterművek, 9: Strausz György zongorázik, 9.40: Vidám dalok, 10.10: Énekkarok, 10.40: Pallagi János hegedül, 11: Gyermekrádió, 11.20: Operettársulatok, 15: Iskolások rádiója, 15.30: Népszerű opera- és operettkezdők, 16.40: Keringők, 17: Szív küldi szívek szívesen, 17.20: Aktuális helyi hírek előadás, 17.35: Operatársulatok, 18: Gárdisták, előre! 18.40: Énekkar, 19: Vonósnyegyes játéka, 19.35: Egy falu — egy nota, 20: Elbeszélés 20.20: Hanglépések, 20.30: Aktuális helyi hírek előadás, 20.45: Farsangi, 21.30: Szórakoztató zene, 22: Vonósnyegyes, 22.15: Szórakoztató muzsika.

A gépállomások versenyében Fövényeshát és Biharkeresztes vezet

A hajdú-biharmegyei gépállomások heti munkateljesítménye a hétről-hétre folyó verseny tükrében a következő: őszi idénytervét legjobban Fövényeshát gépállomása végezte, így visszaszerelte elsőségét Püspökkladányal szemben. Püspökkladány teljesítménye 116 százalékkal. Harmadik helyen Balmazújváros áll 101,8 százalékkal, negyedik Tetétlen 98, ötödik Egyek 98, hatodik Nádudvar 90,3 százalékkal. Hajdúböszörmény 88,3, Sárreudvari 86,6, Debrecen 83,8, Biharkeresztes 83 százalékkal következik.

Az utolsó helyen a vámospécsi gépállomás áll: 19 százalékkal végezte el őszi idénytervének. Gyengén áll a hen-

cidai és hajdúsámsoni gépállomás is 40,3, illetve 42,3 százalékkal, a többi gépállomás 50 százalékon feül teljesítette őszi tervét.

A talajszerezési munkálataknál a legjobb eredményt a biharkeresztesi gépállomás érte el. 155 százalékkal végezte, 6620 hold volt előirányozva, ezzel szemben 10.300 holdra kötött talajművelési szerződést. Második a balmazújvárosi gépállomás 137 százalékkal, 6600 hold helyett 9000 holdra kötött talajművelési szerződést. Magyarhomorog 129, Hajdúböszörmény 128, Berettyóújfalun 120, Fövényeshát 120, Debrecen 119 százalékkal következik. Az utolsó helyen Nyíradony áll 25 százalékkal.

A hét legjobb traktoristái: Nagy Ferenc Debrecen 248 százalékkal, Kostyu János Debrecen 214, Sós Sándor Debrecen 213, Pánti János Magyarhomorog 175, Zelei István Fövényeshát 174 százalékkal teljesítménnyel.

A brigádok között első Kiss Imre brigádja, Hajdúböszörmény 156 százalékkal, második Tóvi Ákos Hajdúböszörmény 111 százalékkal, harmadik helyre B. Szabó Ferenc Hajdúszoboszló, került.

Kivált a traktoristák közül: Tóth Antal Polgár, Török István Polgár; a brigádok közül a Komszomolbrigád Sárreudvari és a Tátesies-brigád, Polgár.

A városi Tanács végrehaltó bizottsága pénzügyi osztálya november 11-én délután 9-12-ig az országos érdeklődésben a csónakázó társulatok között különböző feltételekkel jutott ad el készpénz fizetés elől. Erre a tételi lehetőségre az érdekeltek igényelték felhívom.

HÍRDESSÉN
a „DEBRECEN”-ben!

ZENE

A második debreceni szimfonikus zenekar

Debrecen zenei életének negyed évszázadon keresztül a MÁV filharmonikusok jelentették a magasabb színvonalú zenekari kultúrát. Most az immár a vasutasszakcserevezet által fenntartott szimfonikus zenekar mellett egy új szimfonikus zenekar alakult ki. Ez a tény örövendes és csak örömmel üdvözölhetjük az új zenekart bemutatkozó hangversenyén. A zenekar teljesítménye még hagyott kíváncsiságot hátra, kisebb zökkenők, egyenetlenségek még megmutattak itt-ott, de a jószándék dícséretet érdemel. Különösen méltánylandó, hogy a zenekar zöme olyan muzsikusokból áll, akik most kapcsolódtak be először, vagy most vesznek részt újra egy zenekar munkájában.

Kiemeljük itt a hivatásos népzenészeket, akik a fejszabdalás után a debreceni zeneiskolában ösztönös tehetségüket művészi folkra fejleszteni hivatott tanulókatok kezdtek és sokszor áldozatokat is kívánó munkájuknak egyre több gyümölcse mutatkozik.

A zeneiskola tanárai a szimfonikus zenekar munkájában derekas részt kell, hogy vállaljanak. Örömmel láttuk a zenekarban zeneiskolánk legjobb tanárait, azokat, akiket mindennapos nevelő munkájukon kívül csak egy-két tanári hangversenyen hallottunk. Bekapcsolódásuk a kollektív munkába bizonyára számukra is új fejlődést hoz s az új fejlődéshez a lendítést erőt a kollektív munka bontakozó sikerei fogják adni.

A bemutatkozó hangverseny kritikái méltatására helyszük miatt azon frissiben nem tudunk teret adni, most utólag a forró sikerrel est hangulatának újra előidézésére csak annyit, hogy Fischer Anni, Kóssuth-díjas zongoraművészünk szereplése felejthetlenné tette az estét. Beethoven hivatott tolmácsolójának bizonyult ezen hangversenyen is a zongoraverseny, majd a ráadásnak adott két Beethoven-darab előadásával.

Elűtött az autó egy órszemes Jere, Aramiópás miatt indult meg az előadás Jónás Julianna Csokonai utca 36. szám alatti lakos élen A villany áramot az utca fővezetékéről, a villanyárammérő óra megkerülésével vezették be a lakásba és használták a villanyt. A házbeliek vallomása szerint Jónásék a lányuk esküvőjére vezették be az áramot az egyik lakodalmas vendég vezette az aramiópás technikai műveléssel, de az esküvő után nem szerezte le a vezetékét, Jónás Julianna ellen társadalmi tulajdon ellopása miatt emelt vádat az államügyészség.

Lopás miatt került a debreceni járási bíróság elé Petruka Pál betonmunkás, debreceni lakos aki Rósa Gábor debreceni cipész mestertől több ruhát és fehérműt, ingódot vitt el. Eszenkivül talált egy kerékpárt is, részt, de nem szolgáltatta be a rendőrgen. A járási bíróság egy hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

Általános iskolai szakkörök. Az általános iskolákban a diákok szakköri munkája kapcsolja össze az emelti tudást a gyakorlati munkával. A feladatok szaktájak növekedését tanulóknak szereznek és ezekkel is segítik tanulmányaikban lemaradt társaikat. Különös gondot fordítanak nevelőink az orosz és természetudományi szakkörökre. A körök munkáját az iskolavezető és az úttörőcsapat vezetője közösen vezeti.

Elűtött az autó egy órszemes rendőrt. Debrecenben, a Wessely utca 36. számú ház előtt egy személygépkocsi, amelyet Tóth Ernő gépkocsivezető Telek utca 47. szám alatti lakos vezetett, az este örökben elűtötte az órszemes szolgálatot teljesítő Kórnagy György rendőrt. A gépkocsi hátról ütötte el az előtte haladó rendőrt. Az autó gyorsan haladt, gyengén volt kivilágítva a fékserkezte is gyengén működött. A gépkocsivezető előzőleg italtott. Tóth Ernő elmenőig indult az előadás. A rendőrségen súlyos, de nem életveszélyes.

Az Államvadászat vezérigazgatósága közli, hogy a háziorvosi állományok, nyugdíjasok és igényelők számára jogosított arcképek igazoltatásáról 1951 évre az Államvadászat igazgatósága 1. évi november 16. tól december 31.ig érvényesítik.

Debreceni Ügyvédi Kamara évi rendes közgyűlést november 15-én, szerdán délután tartja. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést november 18-án, szombaton tartják meg. A közgyűlés fő tárgysorozati pontja az évi költségvetés és zárszámadás letárgyalása.

Csehszlovák népi együttes jön Debrecenbe

Eltagadtatással nyilatkoznak kultúrértükökről a csehszlovák békeküldöttek

Szerdán délután két órakor, a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében gyűltek össze népművelési értekezletre a városi kultúrfelelősök, a kultúresportok tagjai. Ezen az értekezleten résztvettek a második magyar békekongresszus csehszlovák küldöttei is, akik hazájukban szintén a népművelés területén dolgoznak a cseh dolgozó nép kulturális élete fejlesztése érdekében.

Hazánkba ellátogatva, meg akarnak ismerkedni a magyar kulturális problémákkal. Tapasztalatcsere a célja debreceni és hajdú-bihari itartózkodásuknak is. Tanulni és tanítani jöttek hozzánk, ennek szellemében zajlott le a népművelési értekezlet is, melyen Fábrián Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottságának kulturális felelőse elnökölt. Megnyitó szavai után Szóllósi Gyula, a hajdú-bihari megyei tanács népművelési osztályának vezetője szólt fel.

Ismertette az őszi oktatási idényben a népművelésre váró feladatokat, hogyan szervezzük meg a Szabad Föld Téli Estéket, melyeknek keretében legközelebb az Urak országából, dolgozók hazatérő című előadás kerül megtar-

tásra a megye 80 községében és lanyaközpontjában.

Az oktatási program ismertetéséhez többen is hozzászóltak. Hozzászóltak a cseh delegátusok is, hangsúlyozva, hogy Csehszlovákiában is jól bevált módja az oktatásnak a Szabad Föld Téli Estékhez hasonló előadássorozat tartása.

Ezután néhány kultúresport és a MÁV filharmonikus zenekar próbáit tekintették meg. A MÁV zenekart Rubányi Vilmos vezényelte, akivel a küldöttek hosszasan elbeszélgettek zenei problémákról.

Majd külön a kórus és külön az MSZT táncsport tolmácsolásában, végül összevontan megnézték a „Cigányballada” című színműt, melyről a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoztak.

Kiváló ez a népi együttes — szólt meg Cimmer Ferenc, az egyik csehszlovák küldött. — De ugye ezek hivatásosok? Kérem, szeretnék látni amatőröket.

Milyen nagy volt aztán Cimmer Ferenc, de az egész csehszlovák delegáció meglepetése, amikor meghallották, hogy a látott táncosok és a kórus tagjai társadalmi munkában, privát elfoglaltságuk

mellett végzik ezt a munkát. Akkor tudták igazán értékelni munkájukat.

Nagyon lelkes csoport és igazán minden dicséretet megérdemelt — mondotta Vladimir Husk. — Megérdemlik, hogy minden lehetőséget megkapjanak a továbbfejlesztésre. Eppen ezért nemcsak ígérjük, hanem egész komolyan foglalkozunk vele, hogy egyik legjobb népi együttesünket elküldjük Debrecenbe. Ez nemcsak a téli felkészítést segíti elő, hanem elmélyíti mégjobban a két nép barátságát is.

A küldöttek ezután arról nyilatkoztak, ami legjobban tetszett nekik. Arról, hogy mennyire más a kultúresportok szelleme, mint régen. A múltban egy-egy ilyen csoport tagja át volt hatva nemzetgyűléssel, sovínizmussal. Így nevelte őket a Horthy-reakció. — Ma az új csoportok a népi fiai, a dolgozó nép nagy családjába tartoznak, kultúrájuk gyökereit mélyre eresztették, éppen ezért maradandó és szép, amit előadnak. Ezért kerülhet közel egymáshoz a cseh és a magyar nép a kultúrán keresztül is, mert mindegyikünkkel közös cél vezet: kultúrforradalmunk megvívásában a szocialista

realizmus megteremtése.

A csehszlovák küldöttek az értekezlet után kimentek Debrecen legnagyobb üzemébe, a Vagongyárba, ahol a vagongyári kultúrélet tanulmányozták. Végignézték egy próbát is a szép nagy üzemi kultúrteremben és a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a látottakról.

Este a Csokonai-színház előadásán vettek részt. Donizetti: „Szerelmi bájját” című operáját nézték meg.

Kitűnő színházi élményben volt részünk — mondták utána egybehangzóan a küldöttek. A zenekar, a játék, az énekhangok, a díszlet és a kórus külön-külön dicséretet érdemelnek. Olyan előadást láttunk, amelyik bármelyik nagyvárosi színpadon is megállan a helyét a nagy Csehszlovákiában is.

Szerencsés kimenetelű összejövetél történt tegnap délután a Nagyteremben. A nyíradonyi gépállomás egy vonatja el akart haladni a Nagyerdő felé menő villamos előtt de a vonat vezetője nem vette észre, hogy ugyanakkor a Nagyerdő felé jön egy villamos. Ez a villamos már nem tudott megállni a villamos mellett. Sem a vonat vezetője sem a villamos utasai nem szenvedtek sérülést, csupán a villamoskocsi eleje horpadt be.

Szabotáló, kártevő kulákok

A szabotáló, kártevő kulákokat, a dolgozó nép ellenségeit sorra leplezik le az ellenőrző szervek. — A kulákok minden módon, minden eszközzel ártani igyekeznek a dolgozó államnak, a dolgozó nép kenyérére törnek, igyekeznek zavarni és akadályozni a cukoripar fejlődését, hogy minél kevesebb cukor jusson a dolgozóknak és családtagjaiknak.

Burai András, Bellegelő 56. a takarmányrőpáját felásta és kukorricával keverve elásta. Így akarta kivonni a cukorrépát a beszállítási alól, amelyet jószágaival akart megelelni.

Nagy Bálint kulák, Nagycsere 54. a cukorrépáját felásta, több mázsát elrejtett, több mázsát jószágaival etlette meg.

Kenyeres István kulák, debreceni, Hajó-utca 22. szám alatti lakos sem maradt el a többi kuláktól. A pincéjében rejtett el több mázsá cukorrépát takarmányrőpával keverve.

A kártevő, szabotáló kulákok ellen megindult az eljárás: a dolgozó nép bírósága kemény kézzel szűri le a dolgozó nép ellenségeit.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

November 10., pénteken du. 5 óra. Kor. Ifjúsági előadás: **Hétköznapok hósej.**

November 11., szombat este 8 óra. **Szerelem bajtárja.** Miskolc-közbet.

November 12., du. 4 óra: **Szerelem bajtárja.** Majakovszkij-bet.

November 12. vasárnap este 8 óra: **Leányvadászok.** Bemutató. Beret-szünet.

Elgazdolta egy teherautó a téglási győzteseszerződést. Súlyos kimeneteli igazolás történt Hajdúhadház és Tégla között az országban Lipovitsky Tibor fehérgyarmati gépkocsivezető teherautóját elgazdolta a kerékpáron velle szemközti haladó Pósta Márta téglai győzteseszerződést. Pósta Márta téglai kerékpáron koponyatörést szenvedett. Kétszázötven szőlőszőlő szőlőt a kórházba kórházba nem nem nyere visése kihallgatni sem lehetett a szemtanúk szerint a szerencsétlenséget a győzteseszerződő vizsgálatossága okozta, kerékpáron közben hátrahúzott és ekkor került a teherautó elé. A vizsgálat még folyamatban van.

Vasutas dolgozók csatlakozása a személtakarítási mozgalomhoz. A legjobb magyar mozdonyvezetők lehel-vál fordultak az ország mozdonyvezetőihez és fűtőhezt. csatlakozásnak a személtakarítási mozgalomhoz. A vasutas dolgozók szerte az országban megkezdtek a személtakarítási mozgalomhoz. A vasutas dolgozók szerte az országban megkezdtek a személtakarítási mozgalomhoz.

VIG

4, 6, 8 óra

METEOR

3, 5, 7 óra

Messzi vizeken

Egy földközi hajót kalandos története

BÉKE

4, 6, 8 óra

1, 2 forintos helyárakkal

Féltva műsor:

Állatok színháza

Szerencsepátkó

Séta az állatkeriben

Rendetlen Ivánka

Bátrak sportja

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy nagyon szeretett testvérünk, sógorunk

Somogyi Rezsőné

FLÓRA KATÓ

november 7-én váratlanul elhunyt. Temetése szombaton du. 3 órakor lesz a Körtető II. A ravatla. szőlőből. Külön értesítés helyett.

A DEBRECZEN SPORTJA

Vasárnap nagyszabású MHK-próbákat rendeznek Debrecenben

A megye 84 százalékos, Debrecen pedig 94 százaléknál tartó próbat tenni vasárnap reggel 9 órakor jelennek meg a vizitornyal. A próbára már eddig több, mint 50 motoros jelentette be részvételét. A próbatatás színvonalas lesz, hiszen reggel 9 órakor az építőmunkások nagyérdemű sportterepen rendezik meg az 11. évi MHK próbatatásokat. A próbatatás szervezői a megyei MHK szervezői közösen munkába kezdtek, mert vasárnap minden DISZ tagot próbatatni szeretnének, akik meg nem tett eleget a második időszak előmenetelének. Vasárnap rendezik Debrecenben az első motoros MHK próbatatást is. Mindazok, akik motorozásból akarnak

Budapesti Dózsa-Debreceni Dózsa mérkőzés szombat a Diószegi úti pályán

Hosszú idő után ismét NB I-es labdarúgó csapatot láthat a debreceni közönség. A Bp. Dózsa csapata látogat el Debrecenbe és játékos szombaton délután barátságos mérkőzést a D. Dózsa kerületi I. osztályban szereplő csapat ellen a hírvető jelszó mérkőzés komoly sportemlékeként számít, mert a Dózsa NB I-es csapatával áll ki Debrecenben. Csak azok a játékosok nem jönnek le akiket a válogatottnál figyelembe vettek. A D. Dózsa komolyan készül a szombati találkozóra, mert nem akarunk szegény vállani a tevévcsapat. Találkozóban az érdekesnek ígérkező mérkőzés első belpályán lesz megrendítve. A mérkőzés kezdete szombaton délután 2 órakor lesz a Diószegi-úti vasutas pályán.

Az ország legjobb NB II-ös röplabdásai Debrecenben

Ma, pénteken délután 2 órakor kezdődnek meg az NB II. bajnoka címért vívő csapatok a küzdelme, amely együttesen csoportokban az első helyet vívték a szövetség a debreceniekkel írték oda a körmerkőzés bajnokság rendezési jogát és így színvonalas mérkőzések látható a röplabdásport debreceni közönségé. A körmerkőzéseken a következő csapatok vesznek részt: Diósgyőri Vasas, Pécsi Dózsa, Szegedi EDAC, Vöröskereszt, BSE, A leggyőzelemből a BSE és a Diósgyőri Vasas csapata. A mérkőzéseket a válogatott pályán rendezik meg, rossz idő esetén a D. Lokomotív sportcsarnokában folytatják a mérkőzéseket.

Hármas mérkőzés vasárnap a Stadionban

A D. Lokomotív idegenben, Miskolcon játszik bajnoki mérkőzést és Debrecenben a hazai mérkőzést is. A mérkőzés a válogatott pályán rendezik meg. Itt három mérkőzés kerül lebonyolításra. Délelőtt 10 órakor D. Honvéd II - D. EÖSSZ kerületi I. osztályú mérkőzés rendeznek, 12 órakor D. Postás - Fehérgyarmati SZÖSE NB III-as mérkőzés kerül sorra. A D. Postás szempontjából sorsdöntő jellegű ez a mérkőzés, mert újabb yereg esetén könyven kieshet a csapat az NB III-ból. E mérkőzést követi délután 2 órakor a D. Honvéd - Hajdúhadház, EÖSSZ NB III-as találkozó, melynek esélyese a D. Honvéd csapata, amely már biztos bajnokság tekintetében az NB III. Debrecen - nyíregyházi csoportjában. A D. Honvéd csapatában Csüllög Sándor, de valószínűleg rendben van a csapattal és vállalja a játékot. Ebben az esetben a nagykőrösiek elleni győzeles csapattal áll fel a D. Honvéd.

Sajószentpéter az élen!

A D. Lokomotív—Sajószentpéteri Tűzár mérkőzés után így fest az NB II. Kerületi csoportjának táblázata:		
1. Sajószentpéter	12	34:13 19
2. Csillaghegy	12	30:15 18
3. Pórécs	12	32:16 17
4. Kőrös	12	31:15 15
5. Ny. Előkr.	12	17:22 15
6. Ózdi Vasas	12	21:18 13
7. Misk. Lék.	12	22:28 12
8. D. Lokomotív	12	17:21 12
9. Egér	12	19:24 12
10. Szig. Vasas	12	29:26 11
11. Hatvan	12	28:28 11
12. Misk. Építők	12	26:30 10
13. Dunakeszi	12	19:24 8
14. Kiskert	12	22:28 8
15. Szig. Jely	12	17:47 6
16. Ny. Lokomotív	12	13:26 5

A debreceni vendéglátók és a miskolci vendéglátók ügyességi versenyében a debreceniek győztek. Granátvesszőben Szabó 55 méterrel lett első, horogútsáiban Keeskes Béla a 25. Tima második, Veltői harmadik lett. A 400 méteres ügyességi futásban (4. csavaj, rajta pohár sör és tányérek) első Szabó Miklós, második Márton Andás. A második futásban Keeskes Béla győzött.

Szofnában nagy előkészületek folynak a magyar válogatott elleni mérkőzés kapcsán. Hétközben a bögözi A-válogatott ellen a szőlő Néphad-sereg stadionban sorakerült mérkőzés valamennyi jegyét — 30 000 darabot — már elővételben eladták.

ALLÁS (2)

HÁZVEZETŐNEK ajánlunk intelligens központi nő leveleket. Házvezető nő jelére kiadha. 2—359

BUTOR, SZÖNYEG (5)

HÁLÓSZOBABUTOR új festett eladó. Méltus tér 13. Kosuth-templomnál. 11. 11. — 5—377

GÉP, MŰSZER (11)

600 négyzetlábos házhely és egy kis Singer varrógép sürögően eladók. Cím a kiadóban. 11. 11.—20—359

JÁRMŰ (12)

ELADÓ 125. Csepel motor Hajós-szobozó. Kenéz u. 12. 12—387

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)

FEHÉR vagy szürke márvány mennyezetű keretek. Cím: 4. Tippiál Benő Hajdúszovát. 11. 12. — 14—386

Végig hatalmas küzdelme

jegyében zajlott le az I. oszt. szovjet labdarúgó bajnokság

A Szovjetunióban befejeződött a labdarúgó bajnokság. A XII. országos labdarúgó bajnokság befejezése után megállapították, hogy ebben az évben is — mint általában évről-évre — állandóan javul és tökéletesedik a szovjet labdarúgó technika és taktikai felkészültsége, ami különösen a támadások felépítésében mutatkozik meg. Szinte állandóan lett a csapatoknál a helyes — sokszor a labdarúgó helyes — állandó a kalmazása és a mezőny szétválasztása. Az év végén a labdarúgó bajnokság egyik legjobb csapatának a 12 bajnokság közül. A pontokért az első forduló kezdve hatalmas küzdelmek folytak és a mérkőzések száma megdöbbentően nagy. Még meglepetéstartó volt, hogy az első 18 mérkőzés közül, melyet a tabella élen elhelyezkedő csapatok a sereghajtókkal játszottak le, hat mérkőzés döntetlenül végződött. Ezeknek a mérkőzéseknek a döntetlen eredményei mégsem nem számítanak, hanem nagy küzdelmek után alakultak ki a bajnokság folyamán nagy küzdelmek alkult ki nemcsak a bajnoki címért és az első helyezésért, hanem még a 13. helyért is, hiszen minden csapat el akarta kerülni a 6. és 6. osztályból való kiesést. Jelenző a mérkőzések hevesessége, hogy a 13. helyért vagyis a bennmaradásért folyó harc az utolsó forduló napján döntő véget ért.

A hetve küzdelem a következő szakaszban is kifejezetten nyert: 76 mérkőzés nyert egyik, vagy másik csapat mindössze egygólós különbséggel és a lejátszott 340 mérkőzés közül mindössze 10 mérkőzés született nagyobb góltárány győzelem. Ebben az évben a bajnoki tabellán is jobban tomozt az egész mezőny. Így például az első és második helyezett között pontkülönbség a tavalyi hétről háromra, az első és negyedik között különbség pedig 15 pontról 10-re csökkent és ez végig így van.

A XII. bajnokság győztese, a CDKA immár negyedszer nyerte el az országos bajnoki címet. Ezt a sikert ki is érdemelték, mert a csapat technikai és taktikai felkészültsége igen sokat javult.

Nem nagyon sikeresen kezdte meg az évadot a Moszkvai Dinamo csapata. Ez az együttes nagyképűségű játékosokkal áll, de sokáig nem tudták megtalálni a legjobb összeállítását és a csapat nem lendült fel a bajnoki évad tavaszi fordulójában a csapat éppen ezért a hetedik helyre végzett. De az évi fordulónak már az edzőkkel, B. Dubinajinnal dolgoztak együtt, aki formába lendítette a csapatot és megtalálta a legelőnyösebb összeállítást.

A harmadik helyen a tibliszi „Dinamo” csapata végzett. Ez az előző helyezés a grúz labdarúgók fejlettségét és az ifjúság nevelésében kifejtett fáradságát mutatja. A csapat vezetője, E. Munkács jellemző, hogy az első osztályban szerepel másik grúz csapat a „Szpartak”, szintén az ország legjobb tíz csapata közé került annak ellenére, hogy ez a csapat most került fel az első osztályba.

Minden összevetve megállapíthatjuk, hogy az évadban jelentős emelkedést a szovjet labdarúgó színvonalát.

A kerületi ötéves bajnokság az elmúlt napokban rendezték meg. Eredmények: Női felnőtt: 1. Novák (Ny. Lok.) 77 pont, Eredmények 100: 14.7. távol: 379, súly: 628, gerely: nem érte el a szintet, 2. Numényi (Ny. Lok.) 71 pont, Női ifj.: 1. Halász (Ny. Lok.) 72 pont, 2. N. Ifj. (Ny. Lok.) 71 pont, 21.04 pont. Eredmény: 200: 258 1500: 5.07.4 Gerely: 43 m, diszkosz: 28.15, távol: 52.1, 2. Lukács (D. D. D. Pók.) 1840 pont, 3. Párkás (Ny. Lok.) 1547 pont. A férfi tízpróba bajnokságát a rossz idő miatt nem tudták megrendezni.

Az NB I. góllövő listáján Kocsis megelőzte Puskást. Ez a helyzet az élen: 16 gólos: Kocsis, 15: Puskás, 12: Palotás, 11. Molnár.

A D. Dózsa ökölvívó szakosztályának vezetősége ezúton értesíti a versenyzőket, hogy az edzők időpontja megváltozott és a jövőben az edzők hetenként hétfőn, csütörtökön és szombaton lesznek a megszokott helyen este 6 órai kezdettel.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek — Szakszervezeti előzők, szakszervezeti feladatok, tízes csoport vezetők ma 6 órára Iródban fontos ügyben jelennek meg — Felhívjuk azokat a kereskedőket, akik a november havi borsárnyajt még nem vitték el, ma 9—11 óráig jelentkezzenek érte, mert a jövő hónapban nem részesülnek. — Szabafestő szakosztály szombat 5 órakor vezetőségválasztó gyűlést tart. — Felhívjuk a szakszervezeti felelősöket, hogy az új tagsági bélyegeket jelentkezzenek — Fogalmiúvek az elmaradt tagsági díjat iródbanban fizessék be, — Cukráz szakosztály tagok fontos anyagjaink igénybejelentése céget azonnal jelentkezzenek az előzőkkel Batthyány u. 4. — KIOSZ fűrészes labdarúgók vasárnap fel 10 órára a DTE pályán bajnoki mérkőzésre jelenjenek meg.

KIOSZ hír. — A bazáros szakosztály f. hó 11-én, szombat este 6 órakor szakszervezeti gyűlést tart.

Fontos! Kérjük a fűrészes kartárakat h. gy. fontos áruszállási ügyben a kora reggeli órákban feltöltendő iródbanban megjelenni szíveskedjenek.

ALLÁS (2)

HÁZVEZETŐNEK ajánlunk intelligens központi nő leveleket. Házvezető nő jelére kiadha. 2—359

BUTOR, SZÖNYEG (5)

HÁLÓSZOBABUTOR új festett eladó. Méltus tér 13. Kosuth-templomnál. 11. 11. — 5—377

GÉP, MŰSZER (11)

600 négyzetlábos házhely és egy kis Singer varrógép sürögően eladók. Cím a kiadóban. 11. 11.—20—359

JÁRMŰ (12)

ELADÓ 125. Csepel motor Hajós-szobozó. Kenéz u. 12. 12—387

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)

FEHÉR vagy szürke márvány mennyezetű keretek. Cím: 4. Tippiál Benő Hajdúszovát. 11. 12. — 14—386

ALLÁS (2)

HÁZVEZETŐNEK ajánlunk intelligens központi nő leveleket. Házvezető nő jelére kiadha. 2—359

BUTOR, SZÖNYEG (5)

HÁLÓSZOBABUTOR új festett eladó. Méltus tér 13. Kosuth-templomnál. 11. 11. — 5—377

GÉP, MŰSZER (11)

600 négyzetlábos házhely és egy kis Singer varrógép sürögően eladók. Cím a kiadóban. 11. 11.—20—359

JÁRMŰ (12)

ELADÓ 125. Csepel motor Hajós-szobozó. Kenéz u. 12. 12—387

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)

FEHÉR vagy szürke márvány mennyezetű keretek. Cím: 4. Tippiál Benő Hajdúszovát. 11. 12. — 14—386

ALLÁS (2)

HÁZVEZETŐNEK ajánlunk intelligens központi nő leveleket. Házvezető nő jelére kiadha. 2—359

BUTOR, SZÖNYEG (5)

HÁLÓSZOBABUTOR új festett eladó. Méltus tér 13. Kosuth-templomnál. 11. 11. — 5—377

GÉP, MŰSZER (11)

600 négyzetlábos házhely és egy kis Singer varrógép sürögően eladók. Cím a kiadóban. 11. 11.—20—359

JÁRMŰ (12)

ELADÓ 125. Csepel motor Hajós-szobozó. Kenéz u. 12. 12—387

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)

FEHÉR vagy szürke márvány mennyezetű keretek. Cím: 4. Tippiál Benő Hajdúszovát. 11. 12. — 14—386